



Exemplarul nr. 1  
Nr. 61793/DSDRP/ 16.12.2019

Doamnei Renate Weber  
Avocatul Poporului  
Str. George Vraca, Nr. 8, Sector 1, București  
e-mail: avp@avp.ro

AVOCATUL POPORULUI  
REGISTRATURĂ GENERALĂ  
INTRARE NR. 215 / 8. IAN. 2020

Stimată doamnă Avocat al Poporului,

Având în vedere recomandarea formulată de către instituția dumneavoastră, *pentru respectarea Normelor minime obligatorii privind condițiile de cazare a persoanelor private de libertate din cadrul Penitenciarul de Femei Ploiești Târgșorul Nou, prin asigurarea suprafeței minime de 4 m.p./deținut și a unei stări corespunzătoare de igienă a pereților camerelor de detenție*, vă aducem la cunoștință următoarele:

Administrația Națională a Penitenciarelor depune permanent, toate diligențele necesare contracarării fenomenului de aglomerare din unitățile subordonate, în măsura resurselor de care dispune.

De-a lungul timpului s-au luat o serie de măsuri legislative și administrative, de natură să determine maximizarea utilizării eficiente a resurselor actuale și să contracareze acest fenomen.

În acest sens, Administrația Națională a Penitenciarelor dispune, în limita bugetului alocat lucrări de extindere a spațiilor de cazare, îmbunătățirea condițiilor de detenție, de asigurare a patului individual fiecărei persoane private de libertate, precum și transferarea unor deținuți în alte unități penitenciare cu grad de ocupare mai mic, în vederea echilibrării efectivelor de deținuți între penitenciare profilate pe deținerea aceleiași categorii.

Mai mult, în scopul monitorizării în permanență a populației unităților subordonate, asigurării separațiunii pe regimuri de executare și categorii de persoane custodiate, gestionarea judicioasă a spațiilor și pentru menținerea unui echilibru, la nivelul Administrației Naționale a Penitenciarelor, s-a constituit, în baza Decizia Directorului General nr. 369/26.02.2018, **o comisie permanentă de analiză a gradului de ocupare a unităților subordonate în funcție de capacitatea de cazare a sistemului penitenciar.**

Comisia se întrunește săptămânal, centralizează și analizează raportarea săptămânală a unităților subordonate cu privire la capacitatea de cazare calculată la 4 m<sup>2</sup> și efectivele custodiate și dispune măsuri pentru reducerea fenomenului de aglomerare.

Administrația Națională a Penitenciarelor a dispus **relocarea mai multor persoane private de libertate prin transferare în vederea executării pedepsei la alte penitenciare**, la propunerea comisiei prevăzute la art. 32 din Legea nr.254/2013, *ținând cont de spațiile de cazare disponibile, dar și, pe cât posibil și de penitenciarul cel mai apropiat de localitatea de domiciliu a persoanei condamnate.*



Totodată, conform situației privind capacitatea de cazare a unităților și efectivele acestora din data de 10.12.2019, unitățile subordonate aveau un grad de aglomerare de 112,44%, capacitatea de cazare fiind de 18.235, raportat la un spațiu minim de 4 m<sup>2</sup> pentru fiecare deținut.

Mai mult, conform aceleiași situații, indicele de ocupare al Penitenciarului de Femei Ploiești Târgșorul Nou era de 88,15%.

*Administrația Națională a Penitenciarelor își însușește Recomandarea instituției Avocatului Poporului și va dispune, după caz, cu privire la eventualele transferuri la Penitenciarul de Femei Ploiești Târgșorul Nou.*

Totodată, vă aducem la cunoștință faptul că, în ședința din data de 17 ianuarie 2018, Guvernul României a aprobat, prin Memorandum, *Calendarul de măsuri 2018-2024 pentru soluționarea supraaglomerării carcerale și a condițiilor de detenție, în executarea hotărârii-pilot Rezmives și alții împotriva României, pronunțată de Curtea Europeană a Drepturilor Omului la 25 aprilie 2017, în vederea înaintării acestuia Consiliului Europei.*

În cadrul *Mecanismului Financiar Norvegian 2014-2021*, al cărui *Memorandum de înțelegere* a intrat în vigoare din 14 octombrie 2016, vor fi finanțate o serie de măsuri de investiție în infrastructură, în perioada 2018-2023. În baza *Memorandumului de Înțelegere* a fost dezvoltată o Notă Concept, în cadrul căreia s-a propus crearea a minim 1420 de noi locuri de cazare.

În ceea ce privește asigurarea unei stări corespunzătoare de igienă a pereților camerelor de detenție, precizăm faptul că în perioada ianuarie 2018 – martie 2019, în camera despre care face referire doamna [redacted] s-au executat următoarele lucrări de reparații curente:

- Reparații instalații sanitare respectiv baterie duș, baterie lavoar, sifon scurgere flexibil lavoar, furtun duș cu pară, robinet flotor WC;
- Reparații tencuieli cu glet;
- Zugrăveli interioare cu vopsea lavabilă;

Pentru perioada în care petenta a fost încarcerată în penitenciarul de femei Ploiești Târgșorul Nou, respectiv anul 2018 și 2019, unitatea penitenciară a avut alocate fonduri bugetare pentru reparații curente, astfel:

	Articol bugetar 20.02 reparații curente (lei)
<b>2018</b> - fila de buget nr. 70.262/18.12.2018	132.300,00
<b>2019</b> - fila de buget nr. 53.065/25.09.2019	195.000,00

Cu deosebită considerație,

**Pentru Comisar șef de poliție penitenciară Tiberiu Firinel UNGUREANU**  
**Director General al Administrației Naționale a Penitenciarelor, semnează**  
**Comisar șef de poliție penitenciară Răzvan COȚOFANĂ**  
**Director General Adjunct**